Zkouskova pisemka LAZ 18.1.2012 Jméno:

Praxe (za kazdy pifklad maximalné 4 body)

1. Necht je déna soustava linearnich algebraickych rovnic pro nezndmé z,4,z € C

T - y = 1
-r — Yy —+ z = 1

r + y + oz = —-1°
—ix 4+ 1wy = —1

(a) Najdéte vSechna a € C, pro kterd mé soustava Feseni.
(b) Najdéte vsechna a € C, pro kterd m4 soustava jediné feSeni, a toto Feseni spocitejte.
(c) Najdéte viechna o € C, pro kterd mé soustava vice feseni. V takovém piipadé najdéte
dveé ruznd feseni.
2. Necht (71, T2, 7'3) je baze R3. Zjistéte, pro jakd o, 8 € R je soubor

Y = (2%, — 73, aZs, T1 + T2)

linedarné zavisly a zaroven i = ¥1 + [SZ2 — T3 lezi v linedrnim obalu ).
0
3. Necht X = , 0 |)aY = (ih,%, 43) jsou baze R?, kde (i1)x =
—1
0 0 -1 3
0 |,(gx)x=1 -1 |,(@)x=| —1 |.Najdéte 57— 3y, vite-li, ze (£)y = | 0
-1 -1 -1 1
-1
a(x=| —2
0
1 1
4. Necht P cCc R?, P = 1], -1 . Jeli Q cc R3, najdéte dimenzi a bézi
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podprostort P+ Q a PN Q.
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5. Necht A € L(R3,R?) je definované pro kazdé | x5 | € R? jako
T3
X1 -
s 1 3

Déle nechi ¢ € R2% kde €205 = (1 —1) a & je standardni baze R? a & je standardni baze
R.



(a) Existuje-li Ap (tedy slozené zobrazeni), najdéte h(Ap), d(Ap), ker (Ap).
(b) Existuje-li pA, najdéte h(pA),d(pA), ker (pA).

Teorie (za kazdy okruh maximélné 3 body)
Vsechna tvrzeni uvadéjte i s predpoklady!

1. (a) Definujte prosté zobrazeni a zobrazeni “na” (surjektivni).

Vyslovte vétu, kterd popisuje, kdy je linedrni zobrazeni prosté.

)
)
(¢) Co plati podle 2. véty o dimenzi pro defekt epimorfniho zobrazeni? Vysvétlete.
) Definujte direktn{ soucet mnozin.

)

Jak 1ze ovéfit jednodussim zpuisobem nez podle predchozi definice, ze soucet podprostoru
je direktni?

Ovéfite, ze soutet podprostoru je podprostor.

Definujte soufadnici vektoru v néjaké bazi.
Definujte linearni funkciondl.

Definujte i-ty souradnicovy funkciondl v néjaké bézi.

Hodnoceni

K vysledku praktické ¢asti jsou nejprve pticteny plusové body u téch z vas, ktefi ziskali béhem
semestru pres 35 bodu (za kazdy bod navic je pficten 1 bod), a poté je aplikovdno néasledujici
hodnoceni:

1. Mate-li z néjakého prikladu ¢i néjaké teoretického okruhu 0 bodu, pak okamzité hodnoceni
F.

2. Kdo ziskd 13 — 14 bodu (z 20 moznych) z praktické ¢dsti a ziskd 6 bodu z teorie, ma ndrok
na hodnoceni dostatetné E. V opa¢ném piipadé nedostatecné F.

3. Kdo ziska 15 — 16 bodu z praktické ¢asti a ziskd 6 bodu z teorie, md narok na hodnoceni
uspokojivé D.

4. Kdo ziska 17 — 18 bodu z praktické ¢asti a ziskd 7 bodu z teorie, md ndrok na hodnoceni
dobte C. Pokud chce ziskat hodnoceni velmi dobfe B, musi pokracovat ve zkouSeni tistné.

5. Kdo ziskd > 19 bodu z praktické ¢asti a odpovi iplné spravné na vsechny teoretické otézky,
mé narok na hodnoceni velmi dobfe B. Pokud chce ziskat hodnoceni vyborné A, musi
pokracovat ve zkouSeni ustné.



